



АЛЕКСЕЙ ФЕДОСЕЕВ

■ Ни проливной дождь, ни гроза, ни «весенний первый гром» не смогли помешать людям, собравшимся вечером 8 мая на площади Победы у Мемориала Славы. Они пришли туда, чтобы почтить память бойцов Красной Армии, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны, тружеников тыла, умерших от лишений военного времени, всех тех, кто спас нашу Родину и весь мир от фашистской чумы.

В акции «Вахта памяти» приняли участие более двух тысяч жителей Королёва. Среди них — ветераны, школьники, студенты, сотрудники городских предприятий, депутаты Горсовета, представители администрации, члены политических партий и общественных организаций, другие жители нашего наугограда.

«Вахта памяти», которая проводится в Королёве Технологи-

ческим университетом, вносит огромный вклад в дело патриотического воспитания молодёжи. В 2019 году акция состоялась уже в 14-й раз (в 11-й раз — как общегородское мероприятие).

К собравшимся у Мемориала горожанам обратился Глава Королёва Александр Ходырев:

— Уважаемые королёвцы! Сегодня, в канун празднования 74-й годовщины Победы в Великой

Никто не забыт

Отечественной войне, мы по сложившейся традиции собрались на этой площади. Здесь и уважаемые ветераны, и другие жители города, и, конечно, наша молодёжь, по инициативе которой и проводится «Вахта памяти». Все мы пришли сюда, чтобы почтить память павших героев, вспомнить тех, кто не вернулся с войны.

Низкий вам поклон, дорогие ветераны, за то, что выстояли! В канун Дня Победы желаю вам благополучия, здоровья, энергии и бодрости духа. Невозможно переоценить важность той патриотической работы, которую

вы проводите с подрастающим поколением.

Несмотря на проливной дождь, в акции сегодня принимает участие порядка двух тысяч человек. Это говорит о том, что мы чтим память дедов и прадедов, помним свою историю и никому не позволим её переписывать и искажать. Мы вспоминаем тех, кто погиб на полях сражений, кто отдал жизнь за мир на земле, мы зажигаем свечи и помним тех, кто дал нам возможность жить в свободной стране.

Никто не забыт, ничто не забыто! — сказал Александр Николаевич.

На важности сохранения исторической памяти акцентировал внимание председатель президиума Объединённого городского Совета ветеранов контр-адмирал Владимир Ковтуненко:

— День Победы — волнующий праздник, это символ беспримерного мужества нашего народа, сумевшего разгромить врага и защитить нашу Родину. Мы гордимся этим подвигом и преклоняемся перед ним. Мы помним павших героев и низко склоняем голову перед ныне живущими ветеранами. Сегодня рядом с ними — наша замечательная молодёжь; она продолжает традиции старшего поколения. Искренне поздравляю вас с грядущим Днём Великой Победы!

Студенты Технологического университета выступили перед пришедшими на площадь Победы горожанами с литературно-музыкальной композицией, исполнили песни и стихи, посвящённые военному лихолетью, горечи утрат и радости Великой Победы. Участники акции минутой молчания почтили память погибших в годы войны, а к Вечному огню возложили алые гвоздики. Перед Мемориалом всю ночь горели свечи, которыми было выложено слово «Помним!».



Пока помним, мы живём...

ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА

■ ...По-летнему тёплый, солнечный майский день придавал празднику особые краски и настроение. У обелиска Павшим за Родину в парке у КТРВ горит Вечный огонь, у подножия море цветов. Почтить память тех, кто не вернулся домой с той далёкой войны, кто ушёл из жизни уже в мирное время, пришли сюда сотрудники корпорации «Тактическое ракетное вооружение», депутаты Горсовета, ветераны, студенты, школьники и воспитанники детских садов. Застыли в карауле гвардейцы Преображенского полка.



74 года прошло с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война. Казалось бы, что нового может принести последующая дата? Но у Великой Победы, как и у великой любви, нет арифметики. И пока ещё есть среди нас люди огненных военных поколений, мы можем вновь и вновь их глазами оживлять образы минувшего.

Сейчас в городе живут 170 фронтовиков, четверо из них в этом году отметят своё 100-летие. Вот почему так дороги нам их воспоминания. У каждого у них своя история, своя война...

Ветеран войны, бывший работник корпорации ТРВ Дмитрий Васильевич Самойлов воевал на Втором Белорусском фронте.

— Это было в Германии, — вспоминает он. — Мы форсировали реку. Нужно было перебраться на другой берег. Поскольку я был пулемётчиком, то свой пулемёт «максим» погрузил на плот, который был сооружён из того, что было под рукой. Для страховки взял и привязал к плоту одно колесо пулемёта своим ремнём. И мы поплыли на тот бе-

рег. Немцы открыли ураганный огонь. Взрывной волной плот перевернуло.

— Пулемёт! — крикнул я.

Быстро нырнул под плот, а он, к моему счастью, висит на ремне. Коробки же с патронами ушли под воду. Когда переправились на ту сторону, немцы испугались, что мы их возьмём в окружение, и ушли. В спокойной обстановке я поплыл на то место, где был перевернут плот, чтобы найти коробки с патронами. Нырнул, нырнул, но патроны, к сожалению, ушли на большую глубину. — Если бы я пулемёт потерял, это равно тому, что бросить оружие на поле боя, — с дрожью в голосе поясняет фронтовик. — Ведь я клятву давал.

Юрий Демьянович Лесняк, полковник в отставке, заместитель председателя совета ветеранов корпорации ТРВ по воспитательной работе с молодёжью. Ушёл защищать Родину в 17 лет. Солдатом прошёл все дороги войны. День победы встретил в Австрии. Освобождал Украину и Молдавию, после ранения — Румынию, Болгарию, Югославию, Венгрию, затем была Вена, Прага. Каждый день на войне на грани смерти, и судьба не раз отводила его от смерти.

— Мы почти освободили Венгрию и переходили на территорию Австрии, — рассказывает Юрий Демьянович. — Ночью въехали в один из пригородов, расположили свои пушки вдоль железной дороги, машины поставили поодаль. Всё было тихо. Утром, на рассвете, мы оказались в тылу немцев. К тому же в небе появились вра-

жеские самолёты. Я побежал к своей пушке. Вижу, девушка тащит радиосвязь на командный пункт артиллерии. Немцы начали бомбить, мы падаем.

«Если умрём, так вместе!» — крикнула она. Через некоторое время самолёты улетели. Я встал, осмотрелся: разбиты наши две пушки, машины и юная радистка мертва. Раненых однополчан перевязали и отправили в лазарет 23-й артиллерийской бригады. Немецкая авиация несколько раз совершала бомбёжки по нашим бойцам. Фашисты чувствовали своё поражение и зверски лютовали. Но мы встряхнулись, собрали, что есть, и поехали далее к Вене. Это был апрель 1945 года. Вену мы взяли 13 апреля.

Помню, как мы форсировали Днестр, как отступали, как страшно было оставлять наших бойцов, которые просили не бросать их на чужбине. Хоронили солдат в окопах, которые стали для них братскими могилами...

Мой собеседник то и дело замолкал. Пережитое снова сочится, как открытая рана, тяжело возвращаться памятью в годы лихолетья.



Об этом говорил на митинге и руководитель городской администрации Юрий Копцик:

— Помните всегда, те бойцы и командиры, не вернувшиеся с полей сражений, знали только одно, что за ними Родина, родные, близкие, наше любимое Отечество. Пусть никогда не померкнет их подвиг. Вечная слава героям Великой Отечественной войны!

Много тёплых слов прозвучало в адрес ветеранов от советника генерального директора корпорации ТРВ Владимира Бугреева, Почётного гражданина города, заместителя генерального директора корпорации Александра Стрекалова, председателя профсоюзного комитета Виктора Смирнова, председателя совета молодых специалистов Надежды Князевой и других.

Вместе с артистами ТюЗа и школьниками собравшиеся пели песни военных лет. Как хорошо, что помним эти мелодии. Как хорошо, что в такие дни приходят сюда с детьми. Значит, ничто не будет забыто. Под звон колоколов митинг завершился минутой молчания в память о жертвах страшной войны, возложением цветов к Вечному огню.

После митинга всех пригласили отведать каши.

